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RISING ANXIETY 
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AUSTERITY





THE CONTEXT



Overall, how worried, if at all, is the situation 
with the coronavirus or COVID-19 making you 

right now?
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THE “WORRY” CURVE IS RISING AGAIN
% who say they are extremely/worried a lot about coronavirus/COVID-19



Which of the following best describes your view about the coronavirus outbreak?

IS THE WORST STILL TO COME?
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BUT…
THE PANDEMIC HASN’T
FUNDAMENTALLY CHANGED OUR 
ASSESSMENTS.



67% 60%THE WAY THE ECONOMY WORKS

WRONG DIRECTION

58% 52%THE POLITICAL SYSTEM IN CANADA

WRONG DIRECTION
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SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, FEBRUARY & SEPTEMBER 2020



71% 77%DIRECTION OF YOUR 
YOUR OWN LIFE

RIGHT DIRECTION
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SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, FEBRUARY & SEPTEMBER 2020



NOR 
OUR FEELINGS 
ABOUT PUBLIC INSTITUTIONS.
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HOW WELL DOES IT LOOK 
OUT FOR YOUR INTERESTS?

ACCEPTABLY +
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PARLIAMENT
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SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, FEBRUARY & SEPTEMBER 2020
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HOW WELL DOES IT LOOK 
OUT FOR YOUR INTERESTS?

ACCEPTABLY +

71% 79%

FINANCIAL & BANKING
SYSTEM ACCEPTABLY +
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HEALTHCARE SYSTEM

SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, FEBRUARY & SEPTEMBER 2020





WHEN YOU ASK CANADIANS…

BELIEVE THE PANDEMIC REQUIRES US 
TO RETHINK HOW WE WORK AND 
RUN THE ECONOMY.

83%
SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, SEPTEMBER 2020



MY THESIS:

ACCELERATION NOT 
TRANSFORMATION.



#1

BUILDING A FUTURE 
ECONOMY FOR EVERYONE



51%49%
MORE OPPORTUNITIES
FOR ME TO IMPROVE MY 
QUALITY OF LIFE THAN 
THREATS TO IT.

MORE THREATS TO MY 
QUALITY OF LIFE THAN 
OPPORTUNITIES TO 
IMPROVE IT.

CHANGES IN THE ECONOMY WILL BRING…

SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, SEPTEMBER 2020



#2

FINDING CONCENSUS ON 
CLIMATE CHANGE



56% 54%CLIMATE CHANGE IS A 
CRISIS THAT REQUIRES
IMMEDIATE ACTION
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CLIMATE CHANGE IS  
A CRISIS THAT REQUIRES IMMEDIATE ACTION
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SOURCE: ABACUS DATA SURVEY, SEPTEMBER 2020





#3

SECURITY OVER AUSTERITY.





WHERE TO NOW?

@DAVIDCOLETTO
DAVID@ABACUSDATA.CA


